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Ministerstvo zdravotnictví a Ministerstvem práce a sociálních věcí dnes představila
významný krok vpřed ve spolupráci obou resortů – propojení sociálních a zdravotních dat.
Tento nový systém, který začal vznikat v roce 2022, je nyní plně funkční a legislativně
podložený. Díky propojení dat mezi oběma resorty je nyní možné lépe zajišťovat péči těm,
kteří potřebují kombinovanou zdravotní a sociální podporu. Tento projekt nejen
zjednodušuje administrativní procesy, ale přináší i konkrétní výsledky v podobě zlepšení
sociálně-zdravotní péče a podpory pro pacienty a pečující osoby.

„Díky této spolupráci končí vzájemná informační slepota našich resortů a začíná skutečná
spolupráce našich rezortů v sociálně-zdravotní oblasti. Donedávna jsme neuměli odpovědět
na tisíce legitimních dotazů o sociálně zdravotním pomezí služeb, o zajištění péče o naše
občany, kteří potřebují jak zdravotní, tak sociální pomoc. Díky schválení potřebné
legislativy ÚZIS ČR nyní provede společně s MPSV velké analýzy směřující k posílení
sociálně zdravotní péče,” řekl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

„Nový systém sociálně zdravotního pomezí nejen zjednodušuje a zefektivňuje naše interní
procesy, ale především na základně konkrétních potřeb daného pacienta či klienta přináší
individualizovanou pomoc, ať už sociální nebo zdravotní. Věřím, že nyní budeme umět lépe
podpořit mnoho lidí, kteří nejen kvůli svému zdravotnímu stavu čelí těžkým životním
situacím a potřebují tedy odpovídající péči“ dodal ministr práce a sociálních věcí Marian
Jurečka.

Z propojování dat mezi resorty budou mít benefit jak pacienti, tak i poskytovatelé služeb. Systém
propojení dat již nyní umožňuje znát nemocnost a tíži zdravotního stavu pacientů pobytových
sociálních služeb, což pomůže poskytovatelům v zajištění dostupnosti péče, plánování potřebných
kapacit či jako prevence rizik. Důležitým výsledkem tohoto propojení je i podpora národního
paliativního programu a rozvoje geriatrické péče, která už nyní lépe odpovídá jak zdravotním, tak
sociálním potřebám pacientů.

Dalším benefitem je predikce a analýza personálních potřeb, která vedla k zahájení vládního
programu na podporu vzdělávání nelékařských zdravotnických pracovníků, zejména všeobecných
sester. Systém sdílení dat také umožňuje lepší podporu komunitních ošetřovatelských služeb a
domácí péče. V neposlední řadě systém sdílení dat zlepšuje postavení pacientů vůči pojišťovnám v
rámci iniciativy “Právo být zapomenut”, například v oblasti přístupu k hypotékám či pojištění pro
pacienty, kteří se úspěšně vyléčili z onkologických onemocnění.

“Spolupráce zdravotního a sociálního segmentu služeb je strategickou nezbytností ve všech
oblastech a dimenzích sociálních a zdravotních služeb. Sdílení dat je prakticky funkčním



mostem, který optimalizuje péči pro velké množství pacientů,” vysvětlil přínos ředitel ÚZIS
Ladislav Dušek s tím, že dostupnost sociálně-zdravotních služeb se již dnes dotýká více než 1 milionu
občanů.
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